

中国体育代表团在奥运村举行升旗仪式



中国代表团成员在里约奥运村参加升旗仪式(左),中国五星红旗冉冉升起(右)(拼版照片)。

新华社里约热内卢8月3日电(记者汪涌 李铮) 参加里约奥运会的中国体育代表团3日在奥运村举行升旗仪式,鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中徐徐升起,这标志着中国军团的健儿们正式进入到里约奥运会赛时阶段。

中国代表团的升旗仪式吸引了众多中外记者前来采访,8点40分从主新闻中心开往奥运村的媒体班车挤得满满当当。班车开到奥运村,安检口已排起长龙,一些记者为了提前赶到换证,更是跑步前来,满头大汗。

上午9时许,百余名身着红、黄色礼仪

国乒奥运单打签运迥异 马龙或连遇劲敌

新华社里约热内卢8月3日电(记者苏斌 张寒)里约奥运会乒乓球项目抽签仪式3日举行,中国乒乓球队男单和女单参赛队员签运各不相同,男单头号种子马龙有可能自16强战开始连续遭遇劲敌,张继科也或将在卫冕之路上碰上“冤家”;女单头号种子丁宁则在半决赛之前都会走得较为平顺。团体项目中,整体实力强大的中国男队和女队将从半决赛开始迎来真正考验。

作为男单项目的前两号种子,中国队选手马龙和张继科被分在上、下两个半区。由于前16号种子将从第三轮开启奥运征程,包揽2015年世界乒坛三项重要赛事冠军的马龙在不出意外战胜通过前两轮晋级的选手之后,有可能在16进8的比赛中面对韩国选手郑荣植。迈过这一关,现世界第一的“龙队”八强战潜在对手包括德国名将波尔或者中华台北好手庄智渊,半决赛他很可能碰上四号种子、日本名将水谷隼。

卫冕冠军张继科的奥运首战很可能面对中华台北选手陈建安,张继科曾在6月的韩国公开赛首轮负于对手。半决赛前他还可能遇到韩国的李尚洙、中国香港选手黄镇廷、奥地利的费格尔,而费格尔也是张继科一大“冤家”,曾在去年波兰公开赛中将张继科淘汰出局。如果顺利战胜以上对手,意在实现世界乒坛史无前例“双满贯”壮举的张继科将在半决赛中再次面对上届奥运会半决赛败在自己手下的三号种子、德国名将奥恰洛夫。

丁宁以女单头号种子身份落入1号位,与二号种子、新加坡名将冯天薇首尾呼应。

服装的中国代表团将士们,列队等候升旗仪式举行。

里约奥组委为参加升旗仪式的中国以及其他代表团安排了巴西特色舞蹈表演,热情的歌舞点燃了现场气氛。9时54分许,雄壮的中华人民共和国国歌在奥运村里响起,鲜艳的五星红旗徐徐升起,全场掌声雷动。

中国体育代表团团长刘鹏接受记者采访时说,里约奥运会不仅是竞技的舞台,更是友谊的平台,中国代表团的健儿们将会在这里展示风采,奋勇拼搏,力争获得运动成

绩和精神文明双丰收,带动更多人参与到运动健身行列中来,推动中国体育产业的发展,同时也要为筹办2022年冬奥会积累经验。

代表团副团长蔡振华接受采访时流露出体育人对奥运会的深厚情感。此前,他已分别以运动员、教练员和代表团官员等不同的身份,参加了多届奥运会。他说,虽然这是奥运会首次在南美洲举行,但巴西方面的组织工作不错,很有自己的特色。

奥运冠军、射击老将陈颖认为,升旗仪式的仪式感很强,提醒着大家里约奥运会马上就要来了。

跳水奥运冠军何姿认为升旗仪式很有巴西特色,巴西人民很热情,很有活力,奥运村的条件比想象的要好,对运动员们的训练和休息保障得很好。

刚刚被宣布成为中国代表团开幕式旗手的击剑奥运冠军雷声,成为升旗仪式后记者追逐的对象。他在接受采访时说:“我当旗手算是有经验,2014年仁川亚运会就是旗手,所以不用特意准备。而成为奥运会代表团旗手,不仅倍感光荣,也意味着身上的责任更重了,将全力以赴打好比赛。”

女足率先开战 “红玫瑰”不敌“黄玫瑰”



巴西队球员在赛后庆祝胜利

丁宁所在的1/4区包括中国香港选手杜凯琹,还有荷兰选手李洁和5号种子韩莹,苏州世乒赛女单冠军有望在半决赛中碰上石川佳纯。

根据国际乒联的规定,来自同一协会的选手不会被分在同一半区,因此另一位中国队选手李晓霞自动进入下半区。她所在的3/4区中,还有另一位中国香港选手李皓晴、韩国削球手徐孝元和中华台北选手郑怡静,突破这几人的包围后,“大满贯”得主或将在半决赛中与冯天薇上演强强对话。

由丁宁、李晓霞和刘诗雯组成的头号种子中国女队将在团体卫冕之旅中率先对阵东道主巴西队。当日的抽签仪式上,当巴西队被抽到2号位,从而确定与中国队的首轮对阵后,现场爆发的惊呼声足以证明首轮遭遇中国队意味着什么,同处1/4区的还有澳大利亚和朝鲜两支队伍。突围后的中国女队不出意外将在半决赛中遭遇冯天薇领衔的新加坡队,并有望继伦敦奥运会之后再度与日本队在决赛中碰面。

男团项目中,马龙、张继科和许昕组成的中国队与上届亚军韩国队同被分在上半区,两支队伍在半决赛中的碰撞让人期待。中国队的首轮对手是尼日利亚队。奥恰洛夫、波尔领衔的德国队以二号种子身份进入下半区,他们或将与日本队在半决赛中遭遇。

里约奥运会乒乓球项目将于8月6日至17日进行。伦敦奥运会上,中国乒乓球队包揽四枚金牌,其中单打项目的冠、亚军皆被中国队选手收入囊中。

据新华社电 姜还是老的辣!面对时隔8年重回奥运舞台的中国女足,前世界足球小姐玛塔用两次助攻,帮助东道主“黄玫瑰”3:0击败“红玫瑰”。这位赛前表示“巴西队有义务夺冠”的女足巨星,用实际行动支撑自己的球队向最高领奖台迈出了坚实一步。

中国队此前九次与巴西女足在国际A级赛事中交手,仅有一场胜绩。志在夺冠的巴西队开场后主打前世界足球小姐玛塔所在的右路,意图限制中国队左路王霜和吴海燕的发挥,中国队“以毒攻毒”,派出三名前锋频繁袭扰东道主后卫线,加强与对手在中场的争夺,开局阶段稳住了阵脚。

当谭茹殷第33分钟在球门线上挡出克里斯蒂亚内的射门时,中国队的城门已是危如累卵。三分钟后,巴西队在禁区混战中打破僵局;赵丽娜起跳没能抓住玛塔主罚的任意球,王珊珊将球勉强顶了一下,埋伏在点球点附近的莫妮卡头球甩在右侧门柱内侧

弹进球门。0:1,“铿锵玫瑰”落后。

第59分钟,玛塔反越位成功后接球沿右路一直突入到底线附近,安·阿尔维斯接到队长的助攻传中门前轻松垫射得分,中国队0:2落后。此后,玛塔还利用个人能力为自己创造了一次得分良机,幸好有赵丽娜的精彩扑救,巴西队精神领袖才没能帮助球队扩大比分。

为保留实力迎接后边的比赛,玛塔在第80分钟被替换下场,全场观众起立为年过而立之年,纵横女足江湖十余载的英雄鼓掌致意。第90分钟,同样年过30岁的克里斯蒂亚内利用任意球机会头球后蹭得分,巴西队结束了自己的进球表演。

按照奥运女足赛制,每个小组前两名和最好的两个小组第三名将晋级八强,首战输球的中国女足将在小组赛次轮迎战同样首场输球的南非队,如果能顺利取胜,晋级淘汰赛的机会仍然很大。